Анализ режима деятельности школьной столовой.


Горячее питание организовано на основании договора от 01.02.2017г МБОУ СОШ №78 п.Гигант с ИП Задорожней Л.А.  на базе школьного буфета - раздаточной.  Горячим питанием  в виде завтрака охвачено 435  человек, что составляет 94,4% от общего количества обучающихся,   из них 220  чел – питаются  льготно с дотацией 19 руб.,  из средств  местного бюджета. Списки  составлены на основании списка получателей пособий  в УСЗН, списка многодетных семей (на основании справок о многодетности), утверждены директором. 
Горячий завтрак + обед получают 240 обучающихся (1-6 класс) 

Альтернативное питание (за полную стоимость) – получают до 195  человек ежедневно.


Работники буфета - раздаточной имеют медицинские книжки, своевременно  проходится медосмотр. Ведется журнал осмотра персонала, журналы учета бракеража готовой  продукции. Имеются качественные удостоверения, накладные, таможенные декларации  на всю получаемую продукцию. Составлено  перспективное меню. Ежедневно меню, утвержденное директором,  вывешивается в обеденном зале. На нем указаны объемы, название и стоимость блюда.

Столы накрываются работниками столовой за несколько минут до звонка. Имеется необходимый запас  хоз. товаров и дезинфицирующих средств (бумажные полотенца, мыло, салфетки, моющие средства). Работники столовой  имеют  специальную  одежду.

      Контроль за питанием осуществляется администрацией школы, родительской общественностью, представителями Гигантовского сельского поселения, специалистами управления образования Сальского района.
