Рекомендации областной педагогической конференции «Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» в Ростовской области. Ход реализации, проблемы, перспективы» 
  
26 августа 2010 года
Заслушав и обсудив доклад министра общего и профессионального образования Ростовской области И.А.Гуськова «Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» в Ростовской области. Ход реализации, проблемы, перспективы», выступления содокладчиков, конференция отмечает, что образовательный комплекс Ростовской области стабильно развивается. Продолжается рост объемов финансирования отрасли из консолидированного бюджета, успешно реализуются все направления национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», приоритетного национального проекта «Образование» и демографической политики, в которых участвует Ростовская область, улучшаются условия организации учебного процесса, совершенствуется работа с одаренными детьми, повышается материальное благосостояние педагогических работников.
Конференция рекомендует в 2010-2011 учебном году:
1. Минобразованию Ростовской области совместно с органами местного самоуправления обеспечить:
- реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», а также направлений приоритетного национального проекта «Образование» и демографической политики, в которых участвует Ростовская область;
- апробацию стандартов общего образования второго поколения в 26% школ области;
- подготовку к работе с новыми стандартами не менее 725 учителей начальных классов;
- изучение курса «Основы православной культуры» в 500-х общеобразовательных учреждениях области на основе Областного закона «О духовно-нравственном воспитании и развитии обучающихся в образовательных учреждениях в Ростовской области»;
- апробацию новых технологий государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов и проведение Единого государственного экзамена;
- дальнейшее совершенствование работы с одаренными детьми, в том числе на основе проекта «Развитие системы работы с одаренными детьми в Ростовской области»;
- продолжение работы по диссеминации педагогического опыта лучших учителей из числа победителей и лауреатов областного и Всероссийских конкурсов «Учитель года» разных лет;
- оборудование 100% образовательных учреждений области автоматической пожарной сигнализацией;
- совершенствование воспитательной работы, снижение уровня правонарушений несовершеннолетних;
- совершенствование организации питания школьников, доведение охвата горячим питанием до среднероссийского уровня.
2. Минобразованию Ростовской области совместно с образовательными учреждениями профессионального образования обеспечить более широкое участие ресурсных центров системы начального профессионального образования, колледжей и вузов в совместной деятельности по профориентации школьников на выбор рабочих специальностей и инженерных профессий, востребованных экономикой области.
3. Муниципальным органам, осуществляющим управление в сфере образования:
- ускорить работу по внедрению стандартов общего образования второго поколения: создавать стажерские площадки, на которых будет распространяться опыт школ-лидеров; обеспечить максимальный охват учителей начальных классов различными формами переподготовки и повышения квалификации; готовить руководителей образовательных учреждений к реализации стандартов второго поколения;
- провести анализ результатов ЕГЭ в разрезе каждого образовательного учреждения, выявить проблемы по тому или иному предмету и наметить управленческие меры по их устранению;
- в рамках расширения внеаудиторной деятельности школьников провести работу по подбору и ремонту помещений для организации дополнительных занятий, кружков и секций, закупке необходимого
оборудования и подготовке педагогов дополнительного образования, в том числе используя педагогические кадры, высвобождающиеся в процессе оптимизации сети образовательных учреждений и сокращения штатов;
- активизировать профориентационную работу с учащимися, в том числе совместно с ресурсными центрами системы начального профессионального образования, колледжами и вузами, заключить, где это еще не сделано, договоры о совместной деятельности в данном направлении, стимулировать интерес молодежи к получению инженерных специальностей и техническому творчеству;
- использовать возможности местных бюджетов для социальной поддержки молодых специалистов с целью увеличения притока молодых педагогических кадров в образование;
- принять меры по доведению до 100% доли общеобразовательных учреждений, в расписание занятий которых предусмотрено проведение трех уроков физической культуры в неделю.

